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GRUPO I — Cotagao — 4 valores (RESOLVA NA FOLHA DO ENUNCIADO)

* Nas questdes seguintes assinale com uma e uma s6 Xl a op¢do que considerar correcta.
¢ Cotacdo: quadricula certa: 1,0 valores; cada quadricula errada: -0,33 valores.

1. Um aumento da capacidade tecnolégica e uma diminuicio da populagio activa de uma sociedade, ceteris
paribus

desloca a LLPP ou FPP para a esquerda, aproximando-a da origem dos eixos

desloca a LLPP ou FPP para a direita, afastando-a da origem dos eixos

desloca a LLPP ou FPP para a direita, tornando-a relativamente mais afastada da origem no eixo das abcissas
nao se dispde de informagao suficiente para se poder caracterizar a possivel deslocagdo da LLPP ou FPP

X0

2. A variacio do preco de um bem complementar do bem X implica, ceteris paribus:
uma variagdo da procura e uma variagdo da quantidade oferecida, do bem X

uma variacao da quantidade procurada e uma variagdo da quantidade oferecida, do bem X
uma variag@o da quantidade procurada e uma variagdo da oferta, do bem X

uma variacdo da procura e uma variagao da oferta, do bem X

O o0oO

3. Considere que a curva da procura do bem Y é linear e paralela ao eixo dos precos. Se o preco de Y subir
uma unidade monetaria, a partir do ponto de equilibrio, a Despesa Total

cresce

[J  decresce

[J  mantém-se constante

[J tende para infinito

4
4. A fungao procura mercado do bem X é dada por Qd = ; , sendo a func¢ao oferta de mercado do bem X

expressa por ¢ = 4. Nestas condicdes:

a elasticidade preco da procura € nula e a elasticidade prego da oferta ¢é infinita
a elasticidade preco da procura ¢ a elasticidade prego da oferta sdo iguais a 4

a elasticidade preco da procura ¢ unitéria e a elasticidade preco da oferta ¢ nula
0 bem X ndo obedece a lei da procura

I 3 -
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GRUPO II __—Cotacao — 14 valores
RESOLVA NO CADERNO 1 (ndo se esqueca de escrever o n° informatico, o nome do seu professor e a turma)

Considere a seguinte func¢do procura individual do bem X, por dia X, =5-0,005P +2R, em

que X, representa a quantidade procurada do bem X (u.f.), P o pre¢o do bem X (um.) e R o

rendimento monetario diario do consumidor (u.m.).

a) Admita que o rendimento monetario diario é de 2,5 u.m. ¢ que o prego do bem X é de 1200
u.m.. Classifique o bem X (normal, inferior, de luxo, essencial), recorrendo a uma conveniente medida de

elasticidade.

b) Considerando que R=2,5 u.m., estabelega a fungdo procura de mercado, assumindo que existem
10 consumidores idénticos.

¢) Suponha os seguintes dados caracterizadores da func¢do oferta de mercado:
* fungdo linear;

* quando o prego de mercado ¢ de 1000 u.m., a quantidade oferecida ¢é nula;
* quando o prego ¢ de 1200 u.m., a quantidade oferecida é de 40 u.f.

Calcule, algebricamente, a expressao analitica da curva da oferta de mercado.

d) Calcule o preco e a quantidade de equilibrio de mercado. Represente, graficamente, esse
equilibrio. (Se ndo respondeu a alinea anterior, considere uma funcdo oferta de mercado de

X¢=-200+0,2P).

e) Suponha que o preco do bem X foi determinado exogenamente ao mercado e estabelecido em
P =1400 u.m.. Explique, recorrendo ao teorema da teia de aranha, se a nova situagdo sera convergente ou

divergente em relacdo ao equilibrio em d).

f) Considere que o Estado langa um imposto especifico sobre os produtores de 10 u.m./u.f.. De
que modo ¢é que esse imposto € repartido entre produtores e vendedores? Quantifique a sua resposta, em

termos unitarios, explicitando todos os calculos efectuados.

g) Admita que a curva da oferta se deslocou em conformidade com a seguinte nova expressao:

X =-100+0,2P . Apresente as razdes que poderdo justificar esta alteragao da oferta.

GRUPO III __ — Cotagao — 2 valores

RESOLVA NO CADERNO 2 (ndo se esqueca de escrever o n° informdtico, o nome do seu professor e a turma)
Defina (no maximo em cinco linhas por alinea)

a) Custo de oportunidade
b) Procura perfeitamente inelastica com o preco

GRrRupPO |1
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a)

X, =5-0,005(1200) + 2R

Xp=-1+2R fun¢do procura rendimento
Xp=-1+2(2,5=4uf

dX
eq _p R _,25 =1,25>1

dR X, 4

. X é um bem normal de luxo.
b) X, =5-0,005P +2(2,5)
Funcdo procura individual de X: X, =10—-0,005P , c.p.

Funcgao procura de mercado de X:
Xp =2 Xp =3 (10-0,005P ) =10(10 - 0,005P) = 100 - 0,05 P

c)

Xy =c+dP

0=c+d(1000) c=-200
{40 =c+d(1200) {40 =c—d(1200)
Funcao oferta de mercado:
Xy =-200+0,2P
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d)

Xp =100-0,05P
Xy =-200+0,2P
X5 =Xp

P, =1200 u.m.
X, =40 u.f.

FUNGCAO OFERTA: Qs =c +dp ou p = const.
er notas. Antdnic Saraiva

d =0.20

100.00 ) 50.00

_ Imposto
B ¢ =100.00  [TPP20

0.00 1000.00

FUNGAO PROCURA: Qd=a-bp ou p = const. 1”””! 1”””! b =0.05
0.05 0.00 0.20

Www.iscap.ipp.pt/i~azaraiva

Preco L

2000.00 20000 ALy boe
_ Subsidio
€ =-200.00 especifico
-200.00 100.00 =000
D: Q=100.00 - 0.05 p||D: p=0.00
S: Q= -200.00 + 0.20 pl|S: p= 0.00
Fara definir curvas
pe'rre_itamente )
1200-00// Elasticidades no ponto de equilibrio inicial (pe, Qe): elasficas faa-o aqui.
epS =6.00
1000.00 epD = 1.50

pe =1200.00  Receita_total = 48000.00

Oe = 40.00
0-00 100.00
0.00 40.00 Quantidade
e)
Modelo teia-de-aranha
t Xg, = -200+0,2F_, X, =100-0,05F P (u.m.)
0 1400
1 —200+0,2(1400) =80 80=100-0,05P 400
2 Neste perfodo, os produtores ja

nio estardo interessados em
produzir pois tém a expectativa
de que o preco se manterd em
400 um., o qual ¢é inferior ao
mais baixo preco a que eles se
dispdem a produzir ie. 1000
u.m..

". 0 equilibrio é instavel, pois o prego divergira do pre¢o de equilibrio de 1200 u.m.. Isto acontece
porque o declive da curva da procura é, mesmo em médulo, inferior ao declive da curva da oferta (d

> b).

4/ Microeconomia I, 25-11-2006 www.antoniosaraiva.pt.to



FUNGAO PROCURA: Qd
FUNGCAO OFERTA: Qs

Preco

2000.00

1400
1200.00

1000.00

400

0.00

er notas.

e

a-bp ou p=const. " 10.00
c +dp ou p = const.

Antdnic Saraiva
Www.iscap.ipp.pt/i~azaraiva

0.00

0.00
-200.00

-200.00

b =0.05
0.05 0.20 d=0.20
100.00 oo |mpOStCE>.D.DD
._m‘ﬁu?u 10000  JTPPEC
) T =0.00 0.00
_ Subsidio
I = 20000 O 000
100.00 e
D: Q = 100.00 - 0.05 p D: p=0.00
S: Q=-200.00 +020 p||S: p=0.00

Fara definir curvas
perfeitamente

epS =6.00
epD =1.50

Qe = 40.00

0.00 40.00 80
f)
_ Apc _i Apc 0,2
e,p, Apy by Apy, 0,05
T =Ap. +Ap, (10=27pc +Apy

Ap- =8 u.m. Incidéncia efectiva unitaria sobre os consumidores

Apy =2 u.m.

5/

100.00
Quantidade

Microeconomia I, 25-11-2006

pe = 1200.00

Elasticidades no ponto de equilibrio inicial (pe, Qe):

eldsticas faga-o aqui.

Receita_total = 48000.00

Incidéncia efectiva unitaria sobre os produtores

www.antoniosaraiva.pt.to



g)

FUNGAO PROCURA: Qd =a-bp ou p =const. "% b _
b =0.05
FUNGCAO OFERTA: Qs =c +dp ou p = const.
er notas. Antdnio Saraiva d= 0.20
Www.iscap.ipp.pt/i~azaraiva 0.05 0.20
Prego 0.00100_00 0.00 |mposté‘u-uu
, Dnl_m‘;M:D 100.00 especifico
2000.00 20000 ALy boe
¢ =.200.00 Subsidio
- : especifico
-200.00 100.00 5000
D: Q=100.00 - 0.05 p||D: p=0.00
S: Q= -200.00 + 0.20 pl|S: p= 0.00
Fara definir curvas
pe'rre_itamente )
1200-00// \ Elasticidades no pento de equilibrio inicial (pe, Qe): elasficas faa-o aqui.
epS =6.00
1000.00 g* epD = 1.50
pe =1200.00  Receita_total = 48000.00
Qe = 40.00
0-00 100.00
0.00 40.00 Quantidade

X =-100+0,2P =0

P =500 u.m. (novo preco limite)

Um aumento da oferta como o que estd em causa poderd decorrer: da diminui¢do do(s)
preco(s) de outro(s) bem(s); da diminui¢dao do(s) preco(s) de factor(es) de producao; da

melhoria da tecnologia usada na produgdo; da reducdo da tributagdo indirecta; etc..

GRrRuPO 111

Consultar um manual, e.g. Microeconomia de Pindyck e Rubinfeld e/ou o Compéndio de
Microeconomia L.
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